

Sprejet odlok o obveznem zbiranju, odvozu in odstranjevanju odpadkov na območju občine Grosuplje

Na seji Skupščine občine Grosuplje je bil 22. 10. 1986 sprejet odlok o obveznem zbiranju, odvozu in odstranjevanju odpadkov na območju občine Grosuplje. Do sedaj je odlaganje in odvažanje smeti in odpadkov na območju občine Grosuplje urejal odlok o obveznem odlaganju in odvažanju smeti in odpadkov na območju občine Grosuplje, sprejet leta 1976 in je predpisoval obvezno organizirano zbiranje odpadkov le na območju naselja Grosuplje in Ivančne gorice, ki so se odlagali na centralno odlagališče, iz ostalih naselij v občini pa so občani odlagali smeti in odpadke na manjša nelegalna odlagališča, ki so kvarno vplivala na videz okolja, obstojala pa je tudi možnost onesnaženja podtalnice.

Sprejeti odlok ureja perečo problematiko zbiranja in odlaganja odpadkov, ki postajajo z ozirom na novo uporabljene surovine in materiale pri proizvodnji, kakor tudi v gospodinjstvih, vse bolj problematični za naše okolje. Odlok predpisuje način ravnanja z odpadki ter jih z ozirom na sestavo tudi razvršča v posamezne skupine in določa način zbiranja in deponiranja.

Odpadki so razvrščeni v štiri skupine, in sicer na: komunalne odpadke, posebne nevarne odpadke, odpadke, za katere je ugotovljeno, da se lahko uporabljajo kot surovine in nevarne odpadke.

Komunalne odpadke morajo uporabniki odlagati v posode za odpadke, katerih obliko določa pooblaščen organizacija v soglasju s pristojno inšpekcijo in Komunalno skupnostjo občine Grosuplje in se odvažajo na centralno odlagališče komunalnih odpadkov. Za posebne nevarne odpadke mora uporabnik za odlaganje v posode za odpadke na centralno odlagališče komunalnih odpadkov imeti soglasje pooblaščen organizacije in pristojne inšpekcije; v soglasju s pristojno inšpekcijo pa se lahko odvažajo tudi na zemljišča, kjer so potrebni agrourrepi. Pooblaščen organizacija mora skupno s Komunalno skupnostjo, Krajevni skupnostmi in organizacija združenega dela za odkup postopoma uvedi ločeno zbiranje odpadkov, za katere je ugotovljeno, da se lahko uporabijo

kot surovine. Nevarni odpadki se ne smejo odlagati v posode za odpadke ali neposredno na centralno odlagališče komunalnih odpadkov, temveč se morajo v skladu z določili zakona o ravnanju z odpadki in pravilnika o ravnanju s posebnimi odpadki, ki vsebujejo nevarne snovi, odlagati na posebno, zato določeno skupno odlagališče v okviru ljubljanske regije.

Do uvedbe rednega odvoza komunalnih odpadkov se v prehodnem obdobju še lahko uporabljajo lokalna smetišča, po uvedbi rednega odvoza pa se morajo le-ta v roku 3 mesecev sanirati, komunalne odpadke pa se mora odvažati na centralno odlagališče, ki je določeno v Stehaju ob stari regionalni cesti Grosuplje — Višnja gora.

Pooblaščen organizacija, Komunalno podjetje Grosuplje, mora uvesti redn odvoz odpadkov od posameznega gospodinjstva v naseljih: Grosuplje, Ivančna

gorica, Šmarje-Sap, Višnja gora, Stična-Vir in Šentvid pri Stični najkasneje do leta 1990. V ostalih naseljih, večjih krajih pa bo v soglasju s krajevno skupnostjo določeno zbirno mesto, kjer bo postavljen keson, kamor bodo občani tudi iz bližnjih vasi morali odlagati komunalne odpadke, od koder jih bo Komunalno podjetje odvažalo na centralno odlagališče.

Način odvoza, ter natančnejše pogoje odstranjevanja ter obratovanja centralnega odlagališča komunalnih odpadkov bo urejal pravilnik, ki ga mora sprejeti skupščina Komunalne skupnosti občine Grosuplje v roku treh mesecev po sprejemu odloka. Pri oblikovanju pravilnika bodo sodelovali tudi krajevne skupnosti preko svojih delegatov, ki so v skupščini Komunalne skupnosti občine Grosuplje.

Oddelek za urbanizem in gradbene zadeve

Za srečno pot v 21. stoletje

je naslov tematike letos začelih XV. jugoslovanskih pionirskih iger. Udeležujejo se jih tudi pionirski odredi iz osnovnih šol naše občine. Izbrali so si že naloge v katerih bodo upoštevali tudi 45-letnico delovanja pionirskih odredov. V okviru praznovanj letošnjega občinskega praznika je predstavnik pionirjev in njihove mentorje iz osnovnih šol sprejel predsednik skupščine občine, tov. Franc Gruden. Seznanil jih je z najpomembnejšimi dosežki v občini ter nalogami, ki so pred nami.

Najuspešnejši PO v XIV. JPI (trajale so od 1984 do 1986. leta) so prešli kipec Pionirja, ki ga podeljuje Svet zveze pionirjev Slovenije. Tov. Marta Dobrovolt, predsednica občinske zveze prijateljev mladine, je kipec podelila PO iz naših šol: Grosuplje, Dobropolje, Stična, Zagradec in Šmarje-Sap. Poleg tega so dobili priznanje oziroma pohvalo Zveze prijateljev mladine Slovenije PO naslednjih šol: Krka, Podtabor, Polica, Kopanj, Ponikve in Murljava. I. R.



Pionirji in mentorji med nagovorom tov. Grudena

Osrednje točke na sejah zborov Skupščine občine, ki bodo 24. in 26. novembra

- osnutek resolucije o politiki izvajanja družbenega plana razvoja občine Grosuplje v obdobju 1986 — 1990 v letu 1987
- gospodarjenje organizacij združenega dela v občini v obdobju januar — september 1986
- poročilo o stanju kmetijstva v občini Grosuplje
- osnutek odloka o gospodarjenju z javnimi potmi in uporabi gozdnih cest
- nekaj odlokov s področja SLO

Kako pridobiti dovoljenje za gradnjo

Ko se graditelj odloči za gradnjo, je njegova prva dolžnost, da se prepriča o zaidljivosti zemljišča. Pojasnila o tem lahko dobi vsak dan med uradnimi urami, ki so enake kot v občinskih upravnih organih (ponedeljek in petek od 8. do 12. ure, sreda od 8. do 12. in od 14. do 17. ure) v prostorih Zavoda za PKS urejanje Grosuplje, Adamičeva 15/1. Pri tem zavodu naroči tudi lokacijsko dokumentacijo, če bo gradil v naseljih in območjih, za katere velja urbanistični red oz. prostorski ureditveni pogoji.

Mnogo lažja bo pot do pridobitve potrebne dokumentacije za gradnjo po sprejetih prostorskih izvedbenih načrtih (zazidalnih načrtih), ki bodo izdelani v skladu z novo prostorsko zakonodajo. V tem primeru graditelju ne bo treba več čakati na izdelavo lokacijske dokumentacije, pač pa bo pooblaščen zavod izdelal le izris iz grafičnega dela prostorskega izvedbenega načrta, na podlagi katerega bo upravni organ za urbanizem in gradbene zadeve izdal lokacijsko dovoljenje. Trenutno je v naši občini tak prostorski izvedbeni načrt sprejet le za gradnjo stanovanjskih hiš za trg v območju Dvori v Grosupljem in pa ureditveni načrt za središče Krke.

Lokacijsko dovoljenje

za gradnjo je potrebno v skladu z zakonom o urejanju naselij in drugih posegov v prostor pridobiti lokacijsko dovoljenje, zahtevi za izdajo pa je investitor dolžan priložiti:

- lokacijsko dokumentacijo z ustreznimi soglasji k lokacijski dokumentaciji (za priključitev na elektro, vodovodno, kanalizacijsko omrežje, glede gradnje zaklonišča, glede gradnje

ob komunikacijah, glede varstva naravne in kulturne dediščine ipd.) Izdava lokacijske dokumentacije na Zavodu za PKS urejanje Grosuplje traja približno tri do štiri mesece:

- dokazilo o upravičenosti razpolaganja z zemljiščem (zemljiškoknjižni izpisek Temeljnega sodišča v Ljubljani, Enota v Grosupljem), v primeru gradnje nadomestnega objekta tudi dokazilo o upravičenosti za objekt, ki se nadomešča.

Po predložitvi navedene dokumentacije upravni organ za urbanizem in gradbene zadeve opravi lokacijsko obravnavo na kraju samem s sodelovanjem prizadetih lastnikov sosednih objektov in zemljišč. Pred izdajo lokacijskega dovoljenja, rok za izdajo je 30 dni po vložitvi popolne vloge, mora graditelj poravnati še določene prispevek po pogodbi s skladom stavbnih zemljišč občine Grosuplje. Ko so torej izpolnjeni vsi ti pogoji, upravni organ lahko izda lokacijsko dovoljenje (ob enem pridobi tudi poprejšnja soglasja pristojnih inšpekcij), ki pa preneha veljati v enem letu po pravnomočnosti, če investitor v tem roku ne zaprosi za gradbeno dovoljenje ali pa je gradbeno dovoljenje po zakonu prenehalo veljati.

Gradbeno dovoljenje

gradbeno dovoljenje izda upravni organ, ko zanj investitor zaprosi in predloži poleg tehnične dokumentacije in vseh soglasij, ki so predpisani z lokacijskim dovoljenjem. Izdaja gradbenega dovoljenja je odvisna predvsem od investitorja samega, v kako kratkem času ima možnost zbrati soglasja in tehnično dokumentacijo za pridobitev gradbenega dovoljenja. Upravni organ v postopku pridobi le še potrebna soglasja inšpekcij in to v 30 dneh, sicer pa je gradbeno dovoljenje izdano še pred tem rokom.

Priglasitev del

Zbori skupščine občine Grosuplje so na seji dne 22. 10. 1986 sprejeli odlok o določitvi pomožnih objektov za potrebe občanov in njihovih družin. S tem odlokom je določena vrsta, namen, največja velikost in način gradnje pomožnih objektov, za katere ni potrebno lokacijsko dovoljenje. Med temi pomožnimi objekti so:

- drvarnice, vrtno ute in steklenjaki, leseni ali zidani v sklopu stanovanjskih in gospodarskih objektov, če ne presegajo 15 m² površine

- vrtno in dvoriščne ograje
- lahke montažne garaže za en osebni avto, če ne presegajo 15 m² površine, v sklopu stanovanjskih hiš ali gospodarskih objektov
- svinjaki, hlevi za drobnico, kašče, lope za shrambo sena, stelje, poljščin, strojev in orodja do 30 m², v sklopu stanovanjskih hiš in gospodarskih objektov
- leseni kozolci, skednji, leseni čebelnjaki, ki predstavljajo funkcionalno dopolnitev objektov kmetijskega gospodarstva
- greznice in gnojnične jame ter gnojlišča pri kmetijskih gospodarstvih.

Poleg pomožnih objektov bodo občani na podlagi priglasitve izvajali tudi:

- tekoča vzdrževalna dela na obstoječih objekti in napravah. Za ta dela se štejejo dela, s katerimi se omogoča njihova normalna uporaba tako, da se ne spreminja zunanost, zmogljivost, velikost ali namen in se z njimi tudi ne posega v konstrukcijske elemente

- adaptacije, s katerimi se bistveno ne spreminjajo zunanost, zmogljivost, velikost in namen. To so dela, s katerimi se ne spremeni gabarit (višina) objekta in njegov izgled, ne posega v konstrukcijske elemente objekta in pa, da adaptacija ne zahteva novih komunalnih in drugih priključkov ter da se ne spreminja osnovni namen obstoječega objekta.

Priglasitvi na to prirejenem obrazcu bo občan priložil le kopijo katastrskega načrta v merilu 1:2880 ali 1:1000 z vrisanim predvidenim objektom in kotiranimi odmkami, opis naravane gradnje, opis zemljišča, na katerem bo objekt stal ter dokazilo o upravičenosti razpolaganja z zemljiščem, če gre za začasn objekt, pa tudi datum, do katerega bo ta objekt stal.

Ko upravni organ ugotovi, da za nameravana dela zadostuje priglasitev ter da dela niso v nasprotju s prostorskim izvedbenim aktom in da z njimi ne bodo prizadete pravice ali interesi drugih oseb, izda o tem potrdilo v 30 dneh po vložitvi pravilno sestavljene priglasitve, sicer pa izdajo potrdila zavrne.

Primer opisa gradnje lesenega čebelnjaka, ki predstavlja funkcionalno dopolnitev objektov kmetijskega gospodarstva:

- lesen objekt, izmer 3 x 7 m, pritriljen, pokrit s simetrično dvokapnico, na južni strani bo imel 1,20 m nadstrešja, kritina bo opečni zareznik
- od severne posestne meje bo čebelnjak oddaljen 3,00 m, prav tako tudi od zahodne posestne meje

Oddelek za urbanizem in gradbene zadeve

Volitve v krajevno samoupravo

Na »terenu« delo ni enostavno

Prav o volitvah v organe v krajevnih skupnostih sem razmišljala, ko sem opazila na hodniku tov. Rodeta. Povabila sem ga v pisarno in vprašala, če bi odgovoril na nekaj vprašanj o poteku priprav na volitve v KS Mlačevo.

Tov. Bernard Rode odgovoril: »Zakaj pa ne, saj to ni nobena skrivnost.« Pa sva načela tempo, ki je od KS do KS različna, ki ni nikdar dorečena.

Kako potekajo aktivnosti ob volitvah v krajevno samoupravo v KS Mlačevo?

»Za pred časom je KK SZDL na dveh sejah razpravljala ter evidentirala kandidate za vse organe v krajevnih skupnostih. Skupščina KS je nato obravnavala poročila vseh organov v KS, njihovo aktivnost, uspehe in pomankljivosti v pretekli mandati dobi. Zatem je skupščina razpisala volitve za vse organe v KS. Napravljen je bil razpored vaških sestankov v vseh štirih vaseh. Na vaških sestankih je bilo podano poročilo o delu skupščine in sveta KS ter o delu njenih komisij in odborov, ki so bili zadolženi za posamezna področja. Na sestankih smo izvolili po ključu, ki ga predvideva statut KS, člane skupščine in vaških odborov za posamezne vasi. Ob enem smo evidentirali kandidate za posamezne komisije in odbore, ki jih voliti in imenuje skupščina oz. svet KS. Istočasno je bilo izvoljeno novo vodstvo KK SZDL.

5. novembra je bila prva seja novoizvoljenih članov skupščine. Izvoljena sta bila predsednik in podpredsednik skupščine ter komisije in odbori za posamezna področja krajevne samouprave.

Na osnovi potreb in možnosti ter predlogov, pripomb in mnenj krajanov na vaških sestankih je bil na skupščini obravnavan in sprejet letni načrt za krajevno skupnost, ki temelji na srednjeročnem načrtu KS, za leto 1987.

Govorite o komisijah in organih, ali mi lahko poveste katere pa imate ustanovljene v vaši KS?

»No, to je vprašanje, ki ga je treba pravilno razumeti. Poleg teles, ki naj bi jih imela vsaka KS, je potrebno dobro preneniti na katerih področjih hoče KS bolj intenzivno delovati in katere probleme hoče KS bodisi bolj strokovno, načrtno ali širše družbeno obdelati. Za to področje se imenuje posebno telo.

V naši KS je v posamezne organe vključenih poleg delegatov na občinskem nivoju okoli 100 krajanov. Seveda se razume, da so nekateri krajanji zaradi boljše medsebojne povezanosti in organizacijske nujnosti vključeni v več organov. Število članov je različno od organa do organa glede na zahtevnost problema.

V krajevnih skupnosti, ki ni med velikimi (ima približno 800 prebivalcev), delujejo poleg DPO — KK SZDL, OO ZK in OO ZSMS — še skupščina in svet KS ter štirje vaški odbori, poravnalni svet, potrošniški svet, volilna komisija, komisija za kadre in priznanja, komisija za varstvo okolja, komisija za ohranjanje tradicij NOB, gospodarska komisija, komisija za kmetijstvo in vodno gospodarstvo, komisija za finančni nadzor, odbor za vzdrževanje družbenega doma, pokopališka uprava, uredniški odbor biltena KS ter razni gradbeni odbori.

Seveda so tu še komite za SLO in DS ter DPO (od gasilcev do rdečega križa). Posamezne dele imamo za SIS materialne proizvodnje (komunalna, zavarovalništvo, požarno varstvo, kmetijsko-zemljiška skupnost, območna SIS za PTT promet, SIS za ceste).

Veliko investicij ste v zadnjih letih opravili v vaši KS kljub težavam. Od kod sredstva?

»Večina del je bila na področju komunalne. Večji del sredstev je pokril iz samopriskajev krajanov, ki ga zbiramo že 10 let. Kar pa dobimo dotacij iz občinskega proračuna, bi lahko ta sredstva združili in imeli naprimer za pluzenje snega vsako drugo zimo. Skromno. Potrebno bo poenotiti in uskladiti različno med financiranjem mestnih in vaških KS. Mi čutimo, da smo vaške KS neupravičeno v slabšem finančnem položaju.«

Zanimiva vprašanja so se postavljala drugo za drugim. A naj bi dovolj za prvi »živi« stik s problemi KS. Tov. Rode bo skupaj z mano zadovoljen, če se boste oglašili tudi drugi. Tisti, ki v svojem kraju želite te iste in druge pomanjkljivosti. Glede financiranja KS pa le to, da se v ljubljanski krog sprejema dogovor o tem, da se bo nekaj sredstev v drugem letu že zbiralo za potrebe KS tudi o J delavcev, ki delajo v Ljubljani, živijo pa v naših KS.

Volitve v krajevno samoupravo v Grosupljem — tako kot vsako leto — slavnostna seja skupščine Krajevne skupnosti Grosuplje.

Krajanji Grosupljega, ki so v Kulturni dom prišli s komemoracije na Partizanskem pokopališču, so si ogledali bogat kulturni program, katerega izvajalci so bili otroci iz otroškega vrta, iz osnovne šole »LOUIS ADAMIČ«, iz glasbene šole ter ženski pevski zbor iz Grosupljega.

Predsednik skupščine Krajevne skupnosti Grosuplje je v svojem slavnostnem govoru našel nekaj — kljub pomanjkanju denarja — uspešno izvedenih akcij v času od prejšnjega krajevnega praznika, med njimi zgraditev otroškega vrta ob Grosupljskičici, napeljavo kanalizacije na Gatini in na Spodnjem Blatu, ureditev pločnikov ob Ljubljanski cesti in asfaltiranje ceste od Grosupljske do Doma starejših občanov s pločnikom in stebri ulične razsvetljave. Prav slaba ureditev te ceste je povzročala med krajanji stalno negotovanje.

Predsednik je opozoril tudi na težave, izhajajoče iz dejstva, da je Grosuplje občinsko središče in zaradi tega njegov razvoj ni samo stvar krajevne skupnosti, skrb za naraščajoče potrebe krajanov, pa vendarle leži pretežno na njenih plečih. Ugotovil je tudi, da ima Krajevna skupnost Grosuplje — glede na število svojih prebivalcev in glede na denar, ki iz nje doteka na račune samoupravnih interesnih skupnosti, premalo besede pri njegovi delitvi.

Vsem dobitnikom priznanj iskreno čestitam!

Krajevna skupnost Grosuplje

